

## 祥符中小开展防震减灾演练活动

本报讯 刘海波 罗辉报道 为进一步强化校园安全工作,确保校园安全稳定,近日,高安市祥符镇中心小学开展了2023年春季学期防震减灾应急演练疏散演练活动。

为保证疏散演练活动安全有序地进行,该校对演练活动进行了精心策划和严密组织,成立了疏散演练领导小组,对各班疏散路线、演练流程等做了详细的安排,明确了教师的分工及职责。各班还召开了防震减灾主题教育班会,班主任向学生们普及防震安全知识,让学生们了解到应急避险的方法。

演练开始,第一次警报声响起,一楼的学生按照指定路线迅速撤离,其

余楼层各班老师们立即指挥学生双手抱头遮眼,尽量蜷缩身体,降低身体重心,躲在自己课桌底下。整个过程快速有序、方法得当。

第二次演练信号响起,学生们双手抱头,在各正副班主任以及值班老师的带领下,按照原定疏散线路跑出教室,迅速撤离到学校操场集合避险。学生迅速撤离到指定的安全地带后,各班老师清点学生人数,并及时向主管领导汇报,确保每位学生都已安全撤离。

通过本次演练活动,增强了全校师生的防震减灾意识,使广大师生在地震发生后能快速、有序、高效地采取应急措施。



## 新街中心小学迎接“双减”和五项管理常规督导检查

本报讯 叶青花报道 为扎实推进“双减”和五项管理工作的落实落细,保障学校安全工作扎实有序,近日,高安市新街镇中心小学迎接督学姚俊杰带队的市第五责任区对学校五项管理、“双减”、安全防控等工作进行督导。

该校校长李锋就最近时间以来“双减”和五项管理工作、红色文化、心理健康教育以及常规安全工作进行了介绍。督学们在详细了解学校五项管理及“双减”的具体实施方案、自查自纠情况后,并就校园安全工作进行重点督导检查,一致认为

该校“双减”工作秉承了“以生为本、立德树人”的教育理念,认真细致,扎实高效。

随后,督查组实地查看了学校户外设施设备、消防设施、食堂、校园周边环境等,重点对学校的食品安全工作、门卫管理和登记情况进行了检查。

安全无小事。一直以来,该校都将安全工作作为管理工作的重中之重。为求将安全工作做到制度化、常态化和有效性,李锋表示,学校将进一步加强设施设备安全,创建安全、整洁、卫生、有序的校园环境。



## 不负众“托” 快乐成长

本报讯 张海燕报道 为全面落实“双减”政策,增强教育的服务能力,让学生度过安全、快乐、有意义的周末,2023年春季学期,宜丰县新昌镇第一小学继续开启周末托管服务活动,于日前正式开班。设置了丰富多彩的音、体、美、编程、书法等特色教学内容的周末托

管服务课程,努力做好学生负担的“减法”和学生发展的“加法”,进一步扩展课后服务类型,提升课后服务活动质量。

周末托管服务不仅卸下了家长“看护难、辅导难”的重负,还丰富了孩子们的周末生活,促进了学生全面发展、健康成长。

## 万载康乐幼儿园开展学雷锋活动

本报讯 辛丹 韩思甜报道 近日,万载县康乐幼儿园践行雷锋精神,组织开展了形式多样的学雷锋活动。

孩子们围在一起倾听有关雷锋的故事、观看有关雷锋的影片。在了解雷锋叔叔的感人事迹后,小小萌娃们一起学雷锋做好事。大班幼儿帮助小

班幼儿穿衣、整理,带小班幼儿在园内散步,共同关注校园环境。

在老师的带领下,部分大班幼儿以及家长志愿者来到万载古城捡垃圾、树叶,向路人发放“学雷锋”倡议书,大胆向来往路人讲述关于雷锋的故事,做雷锋精神的践行者,将雷锋精神传达给千家万户。

## 开学反诈全民行 防范诈骗不松懈

本报讯 卢佳康报道 开学啦,骗子们也悄悄“开工”了。为确保开学季师生不被诈骗,平安、快乐、顺利地开学,近日,高安市建山镇中心小学在镇派出所所长的带领下,开展了以“开学反诈第一课 防诈骗教育”为主题的反诈讲座。

讲座过程中,派出所所长为师生们介绍了许多诈骗手段,希望大家不

要有“贪婪之心”、“克服”恐惧之心”、“放弃”好奇之心”、“警惕”麻痹之心”要小心谨慎,仔细甄别。学生们积极回答了所长提出的问题。

通过开展防诈骗主题教育活动,让师生们懂得了如何防骗、如何辨别真伪、如何对待可疑人员,既有现实教育意义,同时也提高了师生们防骗的警惕性。

## 建山初中推行非书面家庭作业

本报讯 刘新华 敖小毛报道 新学期开学不久,高安市建山初中就当前中学生的学习生活状况深入调研,而后作出决定:今后每周双休日,每班可布置一些非书面家庭作业,让学生过一个轻松、愉快而充实的周末。

非书面作业的形式可多样化,诸如和父母一起侍弄菜园、一小时体育锻炼、一场球赛、家庭K歌、做中饭、做

家庭小账、陪父母一同散步……而老师可通过企业微信加以督导。当下,中学生的学习生活状况堪忧:他们的认知领域不断缩小,情囊日渐干瘪,总觉得空虚无聊,一到周末便向父母要手机,一头扎进网游,昏天黑地。而布置一些非书面作业,并适时引导,可让学生更多地领略生活的丰富多彩,以健康的心态直面现实生活。这对他们在校的学习也大有裨益。

